
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  20-05-2022   με   αριθμό   2406   Αναφορά   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Α. (Ν.) ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, Α. ΒΑΓΕΝΑ - ΚΗΛΑΗΔΟΝΗ, Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ,         

Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ και Μ. ΤΖΟΥΦΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά 
μήκος του εθνικού και επαρχιακού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές προτεραιότητες του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.  

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του υλοποιούμενου Προγράμματος Αντεγκληματικής 
Πολιτικής 2020 - 2024 του Υπουργείου μας, καθορίζονται ως προτεραιότητες στα θέματα 
οδικής ασφάλειας -μεταξύ άλλων- η εφαρμογή ολοκληρωμένων προγραμμάτων τροχονομικής 
αστυνόμευσης, ανά περιφερειακή ενότητα, με σκοπό τη δημιουργία ασφαλούς οδικού 
περιβάλλοντος, καθώς και οι στοχευμένες επιχειρησιακές δράσεις για την πρόληψη και 
αποτροπή τροχαίων ατυχημάτων. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας διενεργούν, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικούς και 
ουσιαστικούς ελέγχους στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία 
και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την 
πρόληψη, αποτροπή ή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση 
συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.). 
Επιπλέον, στις υλοποιούμενες δράσεις συμπεριλαμβάνεται η τεχνική αστυνόμευση του οδικού 
δικτύου, η οποία συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων ελέγχων για την έγκαιρη 
επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του οδοστρώματος όσο και της 
σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφαλείας κ.λπ., με άμεση ενημέρωση, 
όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων για τη συντήρηση αυτών και την αποκατάσταση 
τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 

Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται ότι από τη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική 
Διεύθυνση (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ηπείρου και τη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ιωαννίνων έχουν δοθεί 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες προς τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες τους για την 
αυξημένη τροχονομική αστυνόμευση της οδού Κενάν Μεσαρέ της πόλης  των  Ιωαννίνων  και  
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την εκδήλωση κάθε προβλεπόμενης ενέργειας αρμοδιότητάς τους για την αντιμετώπιση 
τυχόν αναφυόμενων ζητημάτων, σε συνεργασία με το Δήμο Ιωαννιτών και λοιπούς/ες 
συναρμόδιους/ες Φορείς και Υπηρεσίες, πάντοτε με γνώμονα την παγίωση του αισθήματος 
ασφαλείας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών της εν λόγω περιοχής. 

Ειδικότερα, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Δ.Α. Ιωαννίνων διενεργούνται 
συστηματικά συντονισμένοι έλεγχοι, στο πλαίσιο των οποίων, ενδεικτικά κατά το χρονικό 
διάστημα από 01-01-2021 έως 30-04-2022, βεβαιώθηκαν -26- παραβάσεις του Κ.Ο.Κ. που 
χαρακτηρίζονται ως επικίνδυνες (εκ των οποίων -4- για υπερβολική ταχύτητα, -3- για 
οδήγηση υπό την επήρεια οινοπνεύματος, -7- για χρήση κινητού τηλεφώνου και -12- για μη 
χρήση ζώνης ασφαλείας - προστατευτικού κράνους). Επιπλέον, κατά το χρονικό διάστημα 
από 01-05-2022 έως 20-05-2022, από το Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Ιωαννίνων και το Τμήμα 
Άμεσης Δράσης Ιωαννίνων συγκροτήθηκαν -11- συνεργεία τροχονομικών ελέγχων σε 
επιλεγμένα σημεία της οδού Κενάν Μεσαρέ, στο πλαίσιο δραστηριοποίησης των οποίων 
βεβαιώθηκαν συνολικά -11- τροχονομικές παραβάσεις.  

Επίσης, τονίζεται ότι, κατά τα έτη 2019 - 2022 (μέχρι την 30-04-2022), επί της 
προαναφερόμενης οδού έλαβε χώρα -1- τροχαίο ατύχημα (το έτος 2019) συνεπεία του 
οποίου καταγράφηκαν -1- βαριά τραυματίας και -1- ελαφρά τραυματίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών 
και περιφερειακών Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, για την περαιτέρω 
βελτίωση της οδικής κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των 
κυκλοφοριακών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του 
οδικού δικτύου και την αύξηση του επιπέδου ασφάλειας αυτού, με απώτερο σκοπό την 
αποφυγή πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων, θα συνεχιστούν με αμείωτο ενδιαφέρον. 

Τέλος, ως προς τη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Αναφορά κοινή επιστολή της 
Επιτροπής Κατοίκων Κενάν Μεσαρέ και του Πανελλαδικού Συλλόγου «SOS Τροχαία 
Εγκλήματα», αναφορικά με ζητήματα οδικής ασφάλειας στην υπόψη οδό, σημειώνεται ότι η 
κατά τόπον αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία (Τ.Τ. Ιωαννίνων) διαβίβασε αυτή, την 16-05-2022, 
στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Ιωαννιτών για την εισαγωγή της προς 
συζήτηση στην επιτροπή κυκλοφοριακών θεμάτων του Δήμου, ενημερώνοντας προς τούτο, 
μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, την προαναφερθείσα Επιτροπή Κατοίκων. 
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